

# “五育”并举展风采 丰富社团促成长



国画课堂



同心协力小游戏

大篷车”“青少年科技创新大赛”品牌、呼和浩特市体育局“传统体育进校园”品牌工作成果展示宣传。

此外,在现场交流座谈会及品牌发布仪式现场,呼和浩特市教育局、呼和浩特市文化旅游广电局、呼和浩特市体育局、呼和浩特市科协分别交流了助力未成年人健康成长、构建全方位育人体系品牌打造和工作经验,教师、家长、学生代表分别就“五育并举 协同育人”工作方面的需求、困惑和体会进行了座谈。



□文/本报记者 杨永刚

□图/本报实习记者 张伊焘

6月20日,为深入推进呼和浩特市未成年人思想道德建设工作,全方位构建家庭、学校、社会协同育人格局,由呼和浩特市文明办、呼和浩特市教育局、呼和浩特市文化旅游广电局、呼和浩特市体育局、呼和浩特市科协主办,玉泉区文明办、玉泉区教育局承办的呼和浩特市“立德树人少年时 五育并举展风采”品牌发布暨成果交流活动,分别在玉泉区石东路小学南校区、玉泉区恒昌店小学五里营校区举行。两所学校所展示的“五育”成果令人称赞。

在玉泉区石东路小学南校区,朗诵《系好人生第一粒扣子》拉开活动的序幕。“漆扇通常采用天然的竹子或木材作为扇骨,扇面则运用了中国传统的漆艺技法进行装饰。漆扇的图案丰富多样,从山水花鸟到人物故事,无不展现出中国传统文化的深厚底蕴。”在教学楼前,师生向广大参观者介绍起漆扇,并指导大家如何制作漆扇。原本看上去没有任何图案的扇面,浸到加入特制漆的水面后立刻呈现出美丽的图案,令人叫绝。

在学校的乡村少年宫里,掐丝珐琅作品吸引了大家的关注。掐丝珐琅制品造型优美、色彩鲜艳、图案华丽,参观者们都跃跃欲试。“掐丝珐琅制作需要经过设计、制胎、掐丝、点蓝、烧制、磨光几个步骤,感兴趣的老师们可以试试。”指导老师一边介绍掐丝珐琅,一边邀请参观者尝试,有的参观者接过学生们制作的半成品后开始体验起来。

“看似简单实则不容易。”参观者感叹道。

美术社团的学生们围坐在一起,专注地进行着“心灵绘画”的创作。他们用手中的画笔,描绘出内心深处的美好想象和情感世界。一幅幅色彩斑斓、充满创意的画作在画布上逐渐展现,有的展现了温馨的家庭场景,有的描绘出美丽的大自然,还有的表达了对未来的憧憬。这些画作不仅是艺术的表达,更是孩子们内心世界的真实写照,让人们看到了他们丰富的情感和无限的创造力。

在恒昌店小学五里营校区操场上,一场丰富多彩的心理健康游园会正在进行着。在呼和浩特市第二十六中学展位前,学生们正在制作刮画,一张黑黑的纸卡在学生们刮的动作下出现五彩斑斓的色彩。据指导老师介绍,学生们可以根据自己的喜好随意刮和画,以此来展示内心的想法。在“木头人”游戏中,学生则根据自己的想法为父母和自己画上了各种表情,以表达此刻的情绪状态。

此外,玉泉区各学校还组织了一系列有趣的心理游戏,让学生们通过游戏增强



礼仪教育展示

彼此之间的信任和沟通能力,学会在困难面前勇敢面对,在团队中相互支持。

活动现场,老师们也积极参与其中,给予学生们耐心的指导和鼓励。他们关注着每一个学生的表现,及时发现并解决可能出现的问题,为学生们创造了一个安全、舒适的心理成长环境。

本次活动中,玉泉区教育局展示了中小学心理健康游园会活动和“德润玉泉,礼行天下”文明礼仪活动两个工作品牌。市级相关单位展示了助力未成年人全面发展工作品牌,包括呼和浩特市教育局“石榴籽手拉手”品牌、呼和浩特市文化旅游广电局“艺美北疆”“阅趣小嘎鲁”等品牌、呼和浩特市科协“科普



管乐团演奏